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Αγαπητοί   γονείς,   σας   ενημερώνουμε  ότι   το  σχολείο  μας  συμμετείχε     στην

Ευρωπαϊκή εβδομάδα κώδικα με μια σειρά δράσεων από τις 2  έως τις 27 Νοεμβρίου
2020. Η  Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Προγραμματισμού έχει ως στόχο να κάνει τις βασικές
δεξιότητες  προγραμματισμού  και   τον  ψηφιακό  γραμματισμό  προσιτό  σε  όλους  με
διασκεδαστικό  και   ενδιαφέροντα   τρόπο!    Περισσότερες  πληροφορίες  μπορείτε   να
βρείτε στην διεύθυνση    https://codeweek.eu/

 

 Με αφορμή τις γεωργικές ασχολίες του Φθινοπώρου μιλήσαμε για το όργωμα, την   
σπορά και εστιάσαμε στον κύκλο του ψωμιού. Στο σχεδιασμό της θεματικής ενότητας για 
τον κύκλο του ψωμιού εντάξαμε δραστηριότητες προγραμματισμού στην κατηγορία Code 
With Art  ο προγραμματισμός στην Τέχνη. Αξιοποιώντας την ρουτίνα σκέψης, ο πίνακας 
αποτελούσε την αρχή μια ιστορίας. Ο πίνακας ήταν το ‘Μέγα Αρτοποιείον’ του  Θεόφιλου.  

https://codeweek.eu/
http://hliostalaktipoliteia.blogspot.com/2020/10/euro-code-week-2020.html


 Σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε ελεύθερες unplug δραστηριότητες  με στόχο τα νήπια 
να μάθουν βασικές εντολές προγραμματισμού. Οι unplug δραστηριότητες είναι αυτές που
χρησιμοποιούμε τα σώματα μας ως ρομποτάκια χωρίς κιτ ρομποτικής. Η πρώτη 
unplugged δραστηριότητα προγραμματισμού περιελάμβανε την εξής διαδικασία: 

 Τα νήπια δημιούργησαν  μια ιστορία του κύκλου του ψωμιού από το χωράφι μέχρι το
αρτοποιείο του Θεόφιλου.  Αφού συζητήσαμε το κύκλο του ψωμιού πως γινόταν στα 
παλιά χρόνια και συγκρίναμε την διαδικασία με το πώς γίνεται σήμερα, καταλήξαμε πως 
το αρτοποιείο του   Θεόφιλου είναι ένας παραδοσιακός φούρνος και τον τοποθετήσαμε 
όπως γινόταν το ψωμί στα παλιά χρόνια. Στο πλέγμα τοποθετήσαμε κάρτες εξέλιξης από 
το χωράφι μέχρι το αρτοποιείο του Θεόφιλου.  Η ομάδα προγραμματισμού  έδωσε τις 
σωστές εντολές ώστε η ομάδα ρομπότ να ξεκινήσει από το χωράφι να περάσει όλα τα 
στάδια της ιστορίας και να φτάσει στο αρτοποιείο.





 Στην δεύτερη unplugged δραστηριότητα, η ομάδα προγραμματισμού θα έπρεπε να 
δώσει τις σωστές εντολές ώστε η ομάδα ρομπότ να μαζέψει τις  κάρτες με τα προϊόντα 
από το Αρτοποιείο του Θεόφιλου.



 Στις δραστηριότητες υπήρχε  εν αλλαγή ρόλων των ομάδων. Στόχος μας ήταν οι 
μαθητές να κάνουν τα πρώτα τους βήματα ως δημιουργοί προγραμμάτων και να 
αναπτύξουν δεξιότητες συνεργασίας για ένα κοινό σκοπό. Να καλλιεργήσουν δεξιότητες 
της προσεκτικής παρατήρησης ώστε να οδηγηθούν στην απόκτηση των αφηγηματικών 
δεξιοτήτων. Τα νήπια εργάστηκαν  σε ομάδες και η ομάδα προγραμματισμού οδηγούσε  
την ομάδα νηπίων-ρομπότ να πηγαίνει μπροστά, πίσω,  να στρίβει αριστερά, να στρίβει 
δεξιά ακολουθώντας συγκεκριμένες οδηγίες σε επιδαπέδιο πλέγμα. 

Πριν από τις δραστηριότητες στο επιδαπέδιο πλέγμα, προηγήθηκαν οργανωμένες 
δραστηριότητες προσανατολισμού στο χώρο.



Εκτός από τις δραστηριότητες προγραμματισμού οι μαθητές ενεπλάκησαν σε κατασκευές 



Φυτέψαμε διάφορους σπόρους και καταγράψαμε την εξέλιξη τους.

Βρήκαμε λύσεις σε αινίγματα.

Κόψαμε και σειραθετήσαμε εικόνες της εξέλιξης του σπόρου σε φυτό.

Και φυσικά φτιάξαμε σκιάχτρα για να προστατεύσουν τους σπόρους  από τα πουλάκια.
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